Souvětí:
= spojení alespoň dvou vět
· počet vět v souvětí = počet sloves v určitém tvaru (vyjadřují mluvnické kategorie)
· jednotlivé věty v souvětí jsou spojeny spojkami (souřadicí, podřadicí), vztažnými zájmeny (kdo, co, jaký, který) a vztažnými příslovci (kde, kam, jak) nebo jen čárkou
a) Věta hlavní:
· nezávislá na jiné větě (nelze se na ní zeptat jinou větou souvětí)
b) Věta vedlejší
· závislá na větě hlavní
· ptáme se na ni otázkou spojenou s větou hlavní

Souvětí souřadné 
· obsahuje nejméně dvě věty hlavní, tj. mluvnicky na sobě nezávislé
· souřadicí spojky: a, i, ani, nebo, ale, proto, nebo, avšak 
Souvětí podřadné
· obsahuje jednu větu hlavní a jednu nebo více vět vedlejších, závislých na větách řídících
· podřadicí spojky: že, aby, když, jestliže, protože, jakmile, ačkoli

